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JIekmms Ne9

6. IlpumuTUBHEBIE KOPHU U WHOIEKCHI.
6.3. IIpumuTUBHBIE KOPHU 110 COCTABHOMY MO/LYJIIO.

CrieiytonuM maroM sBJISIeTCsl OTPEIe/IEHNe BCEX COCTABHBIX THCE]I, 0 MOJIYJIIO
KOTOPBIX CYIIECTBYIOT HPUMHUTHBHBIE KOpHH. Hekoropas undopmalug conepKuTcs

B CJIEIYIOMHUX JABYX OTPHUIATEIHHBIX Pe3yIbTaTax.
Teopema 1. /lnsa k > 3 we cywecmseyem npumumsnux xopreti no modyaro 2F.

Teopema 2. Ecau HOZJ(m,n) = 1, 2de m > 2 un > 2, mo He cywecmeyem

NPUMUMUCHBLET KOPHET N0 MOJYA0 MN.
Huzke mipejicTaBUM HEKOTOPbIE YaCTHBIE CJIYYau:

Caencrsue 1. 1o Modyso n e cywecmsyem npumMumuetozo KopHa, ecal
1. aubo n deaumea Ha 084 HEHEMHBIT NPOCTIBLL YUCAA,
2. aubo n = 2™pF, 2de p — newemmoe npocmoe u m > 2.

CyimecTBeHHON 0COOEHHOCTBIO TOCJIEIHUX PEe3YJIbTATOB SABJIAETCSI TO, 9TO OHHU
OTPAHMYMBAIOT HAII MOMCK MPUMHTHBHEIX KOpHeH mo MoxyaaM 2, 4, p* u 2pF, rme p

— HedYeTHOe IIPOCTOe YUuCJIO.

JlemMma 1. Ecau p — newemmuoe npocmoe, mo cyu,ecmsyem npumMumuerslll KopeHs

r no modyamo p, maxoti, wmo P~ £ 1 (mod p?).

Caencreue 2. Ecau p — npocmoe, mo cyuecmsyem npumMumueHulll KopeHs no mo-
dyaro p?. B deticmeumenrvrocmu, 0AA NPUMUMUEH020 KOPHA T N0 MOOYA0 D, AUOO

r, aubo T+ p Gydem NPUMUMUSHBM KOPHEM N0 MOOYA0 P.

JlemMma 2. Ilyemw p — npocmoe, © — NpuMumMueHul Kopers no Mo0yso p, makot,

umo rP~1 £ 1 (mod p?). Tozda drn ecaxozo k > 2 umeem mecmo

pPt ) #Z1 (mod pk).



Teopema 3. Ecau p —npocmoe u k > 1, moada cyusecmsyem npumumusnoili Kopers

no modyato pr.

CaencrBue 3. Cyuecmeyiom npumumushsie Kopru no modyao 2pF, 2de p — npo-

cmoe wucao u k > 1.
[ToapITOXKIBasT BCE BBHIIE CKA3aHHOE B CJEAYIOIIE Teopeme:

Teopema 4. IIpumumusrud xoperv no modya n > 1 cywecmeyem mozda u moab-
K0 mozda, K020a

n=2, 4, p* wwu 2",

2de p — npocmoe “UCAO.

6.4. Teopus MHIEKCOB.

OcHaBHast JacTh 3TOro maparpada MoCBsIeHa MOHATHIO WHAeKca. Ilycth n —
MPOU3BOJBHOE MEJI0e YUCIO0, TI0 MOJIYJII0 KOTOPOTO CYIIECTBYET HIPUMHUTUBHBIH KOPEHb

r. Kak MbI 3HAaeM, epBbie ¢(n) CTemeHn Yucaa r:

CpaBHUMBI 110 MOAYJIIO T B HEKOTOPOM IMOpPdAKe C TeMU IeJIbIMH YUCJIaMH, KOTOPbIe
MeHbIIe 7 1 BSaUMHO IIPOCTEI C N. CJIG,JIOB&TGJH)HO, €CJIn a 4dBJideTcCd IMPpOUu3BOJIbHBIM

IHeJbIM, B3aUMHO IIPOCTBIM C N, TO a4 MOXKET OBITD npeacTaBJIeH B BUIE

a=7r" (mod n)

st noaxogmiero k, rie 1 < k < p(n).

Onpegenenune 1. [Tycmo r — npumumueHsil Kopens no modyato n. Ecau HO/(a,n) =
1, mo naumenvwee noioscumenvioe ueaoe k, makoe, wmo a = ¥ (mod n) naswi-

6aeMCA UHICKCOM G OMHOCUMEABHO T.

Bynem obo3nadars HHIAEKC YUCIa @ OTHOCHTEJIBHO 1 KaK ind,a uau mpocto inda.

Ouesnano, uro 1 <ind,a < p(n) u

4t = (mod n).

Teopema 5. Ecau cywecmsyem npumMumusHsll KOpeHs 1 1o Modyao n, mo

1. ind(ab) = inda + indb (mod ¢(n)).



2. inda® = kinda (mod o(n)) daa k > 0.
3. indl =0 (mod ¢(n)), indr =1 (mod ¢(n)).
Jastee mpejcTaBuM KpUTEpHUii paspenimyMmoCTH:

Teopema 6. [lycmo cywecmeyem npumumusHvil Kopers no modyato n v HOJl(a,n) =

1. Toeda cpasnenue ¥ = a (mod n) umeem pewenue mozda u moavko mozda, ko020

a?™/4 =1 (mod n),

ede d = HOJ(k, p(n)). Ecau pewenue cywecmsyem, mo cyuecmeyem 6 mouHocmu

d peweruti no Modyao n.



